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 Θεματική ενότητα: Φροντίζω το Περιβάλλον 
Υποενότητα: Οικολογία – Παγκόσμια και τοπική  κληρονομιά  
Τίτλος: «Φύλαξε το μην πετάς, ανακύκλωσε με μας!»   

  
 
     Βασικός σκοπός του προγράμματος είναι να γίνει κατανοητό από τους/τις μαθητές/τριες ότι τα απορρίμματα 
     είναι αποτέλεσμα της ανθρώπινης δραστηριότητας και η διαχείρισή τους αποτελεί σημαντική ευθύνη όλων, 
     μικρών και μεγάλων. 
 
   Οι επιμέρους στόχοι αφορούν στη διαμόρφωση συμπεριφορών και στρατηγικών: 

 Έλεγχος της ανεξέλεγκτης  ρίψης απορριμμάτων  

 Ορθολογικής διαχείρισής τους (συλλογή και αποκομιδή) 

 Ανακύκλωσης    

 

           1ο  Εργαστήριο - «Τί γίνεται με τα άχρηστα;» 
           Στόχος: 

 Να διερευνούν ερωτήματα σχετικά με το θέμα της διαχείρισης των άχρηστων αντικειμένων 
 Να αναφέρουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες σχετικά με τα απορρίμματα. 

 
         Δραστηριότητες: Οι μαθητές/τριες συστήνονται με το θέμα.  

 Συζήτηση και δημιουργία εννοιολογικού χάρτη με ιδεοθύελλα.  
 Μαθαίνουμε πώς να διαχειριζόμαστε τα άχρηστα αντικείμενα . 
 Καταθέτουν τις απόψεις τους και εντοπίζουμε τη σήμανση της ανακύκλωσης. 
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            2ο  Εργαστήριο – «Ας δούμε τι συμβαίνει γύρω μας» 
           Στόχος:  

 Να δώσουν προτεραιότητα στη συλλογή στοιχείων σε σχέση με τους τρόπους διαχείρισης  
            των απορριμμάτων στο  περιβάλλον τους.  
 

         Δραστηριότητες: 
         Οργανώνεται ένας μικρός περίπατος γύρω από το σχολικό κτίριο ώστε να εντοπίσουν τους κάδους 
         που υπάρχουν γύρω τους,παρατηρούν και συζητούν τυχόν προβλήματα σε σχέση με τα απορρίμματα  
         και συζήτηση για καλές πρακτικές διαχείρισης των απορριμμάτων που θα εντοπίσουν. 
 

 
 

          3ο  Εργαστήριο - «Και τί κάνουμε με τα σκουπίδια;» 
          Στόχος: 

 Να παρατηρήσουν και να αναλύσουν τη προσωπική τους πρακτική διαχείρισης απορριμμάτων στο σχολείο. 

           Δραστηριότητες:  
          Οι μαθητές/τριες φέρνουν από το σπίτι τους διάφορα ανακυκλώσιμα υλικά  
          και τα διαχωρίζουν  ανάλογα με το υλικό τους στα στεφάνια. 
          Επίσης, χωρίζουν τα οργανικά από τα ανακυκλώσιμα.  
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            4ο Εργαστήριο – «Πόσο χρήσιμα είναι τα άχρηστα;» 
             Στόχος: 

 Να κατανοήσουν την χρησιμότητα των ανακυκλώσιμων υλικών. 
           

           Δραστηριότητες: 
          Παρατηρούν διάφορες εικόνες όπου φαίνονται τα στάδια που περνάει ένα ανακυκλώσιμο προϊόν για να  
          ξαναγίνει χρήσιμο.  Δημιουργία κολλάζ από διάφορα ανακυκλώσιμα χαρτιά.  
 

 
 

 
 
        
                                                                Χρόνος υλοποίησης: Απρίλιος - Μάϊος 2024 
 
                                      Για τη διάχυση του εργαστηρίου, αξιοποιήθηκε το ιστολόγιο του Νηπιαγωγείου. 
 


